

VÁNOČNÍ DOPIS 2023

členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném



„Proto se zjevil Syn Boží, aby zmařil činy ďáblovy.“ 1J 3,8

Naše tři děti se nám momentálně rozeběhly po Evropě. Občas je nám s manželem po nich trochu smutno, ale shodli jsme se, že kdyby za našeho mládí byla taková možnost dostat se do světa jako dnes, vyrazili bychom taky. Před časem jsem k nim vyslala SOS: „Potřebovala bych nějaký pěkný obrázek do vánočního sborového dopisu! Nenarazili jste někde na něco?“ A náš Petko říká: „Mámo, pošlu ti Marii a klackem v ruce, ta by se ti mohla hodit :)“ Vyfotil ji v Montserratu, proslulém mariánském poutním místě Katalánka, kde v jedné z postranních uliček je zeď plná mozaik s madonami.

Evangelické zbožnosti není sice tzv. mariánská úcta blížká, ale líbí se mi občas se do nějakého zpodobnění Madony zadívat, protože **Panna Maria je vzorem ochotné vystavenosti Božímu zjevení a připravenosti sloužit Božímu záměru s člověkem a světem.** Marie, to je pokora a poslušnost, něžnost i odhodlanost.

Zpodobnění madon bývá různé. Marie a Ježíš. Bohorodička a Syn Boží. Mladá žena a její miminko. Matka a později její dospělý syn, Mistr, Pán, Spasitel. Na nekonečně mnoho způsobů je možné zachytit, ztvárnit tenhle složitý vztah plný vzájemné lásky, která ale nesmí být uzavřeným vesmírem, ale musí přetékat do světa, musí se dostat ke každému jednotlivému člověku. Marie zasněná, kojící, tváří něžně se dotýkající tváře Ježíška, Panna Maria držící na rukou dítě, jehož výraz

není výraz batolátka, ale Pána žehnajícího světu. A nakonec Marie pod křížem a Pieta.

Panna Maria s klackem v ruce? Hodně originální zpodobnění Madony. V jedné ruce drží Ježíška a druhou klackem odhání dotírajícího ďábla. Vše vypadá tak přirozeně a skutečně. Ježíšek nepózuje jako Pantokrát, vládce světa, ale drží se mámy a sleduje, co se děje. Výrazy všech tváří na Mariině straně jsou vážně odhodlané a ostražitě, nikoli vystrašené. Marie jako správná máma se snaží ochránit své dítě před každým zlem. A tak se i nad tím zamýšlím: před čím vším se jako mámy, jako rodiče, snažíme svoje děti ochránit? Máme určitou životní zkušenost, předvídáme, co kam může spět. A často se bojíme, ale zároveň svým dětem důvěřujeme. Často se za svoje děti modlíme.

Panna Maria s klackem v ruce, její bojovný postoj, ochrana. Co všechno to může vyjadřovat? Co to znamenalo v životě Ježíše jako dítěte i jako dospělého? Jakým pokušením musel dospělý Ježíš s pomocí svého Otce v nebesích čelit? Marie nechrání jen své dítě, ale ochraňuje budoucího Spasitele, naši záchranu. Děti se nejvíc učí tím, že sledují své rodiče, žijí v jejich blízkosti, jejich vzory přebírají do svých životů. Přebírají i to, co se týče víry, sledují, jak se náš vztah s Bohem promítá do našeho žití...

Panna Maria s klackem v ruce napřahující se na úlisně se usmívajícího ďábla. Člověk si při tom vzpomene na jinou ženu, **Evu** ze snového příběhu o ráji. Když se k ní připlazí had, ten ďábelský hlas vzpoury proti Bohu, místo, aby na něho vzala klacek, dá se s ním do řeči a vpustí jeho jedovaté řeči do svého života. Zatímco hovořit s Bohem je radost a životní nutnost,



hovořit s hadem je výprava na tenký led. Had, řečí mytologie, je tvor vylézající z hlubin země, vyslanec podsvětí a přísluho-vač smrti. Když někoho uštkne, může s ním být i ámen.

„Cože? Bůh vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?“ Had svým rafinovaným dotazem otřásá důvěrou v Boha. Had je podbízivý populist. Ví, co chce člověk slyšet, ví, jak balamutit, jak dostat člověka na svou stranu. „Strom poznání dobrého a zlého. Podívejte se dobře na ten strom!“ Plody lákavé pro oči, stejně lákavé jako myšlenka „být jako Bůh“. Eva popřála hadovi sluchu, podlehla pokušení sama si rozhodovat o tom, co je

dobré a co zlé, sama si to určovat a Boha k tomu nepotřebovat, odcizit se mu.

Tohle ovšem není případ Marie, ač pro ni mateřství začíná šokem a výzvou k připravenosti na všechno – tedy i na nemožné. Vstoupit do „zóny nemožnosti“ je ovšem vázáno na naslouchání Božímu hlasu, být jeho služebnicí.

L 1,35 Anděl jí řekl: „Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní; proto i tvé dítě bude svaté a bude nazváno Syn Boží. 38 Maria řekla: „Hle, jsem služebnice Páně; staň se mi podle tvého slova.“ 37 Neboť u Boha není nic nemožného.

ČTYŘI SVĚTLA PASTÝŘE ŠIMONA

se jmenuje letošní vánoční hra, která vypráví o tom, jak se pastýřský chlapec Šimon musel vydat do hor hledat ztracené ovečky. Na své cestě pomohl loupežníkovi, vlkovi a žebrákovi. I ty ztracené ovečky nakonec našel. Kde? Můžete zkusit hádat.) A na Štědrý večer se přijďte podívat, jestli jste tipovali správně. Autory scénáře jsou Jana a Bohdan Mikoláškoví.

...PRO LETOŠEK HOTOVO!

I třetí etapa opravy střechy našeho kostela ve Sněžném se nám podařila zdárně dokončit díky Bohu, dotacím, stavební firmě i vám všem, kteří jste na ni přispěli. Moc vám všem děkuje-me!

Dotace:

350 000 Kč **Fond Vysočiny, Památky 2023**
250 000 Kč **Havarijní fond Ministerstva kultury**
125 712 Kč **Městys Sněžné**
Dary od obcí: 20 000 Kč Kadov, 10 000 Kč Křižánky,
8 000 Kč, Kuklík, 5 000 Kč Věcov, 5 000 Kč Líšná
15 000 Kč **evangelický sbor Daňkovice**
200 000 Kč **dary od členů i nečlenů sboru**
150 000 Kč **překlenovací půjčka od členů staršovstva**
50 000 Kč **překlenovací půjčka od FS ČCE Jimramov**
Rok 2021 oprava věže: 1 303 545 Kč

Rok 2022 oprava 1. třetiny střechy kostela: 1 250 812 Kč

Rok 2023 oprava 2. třetiny střechy kostela: 1 201 025 Kč

Je radost pohledět, že větší část střechy už je nová. O to větší je kontrast se zbývající starou částí, kde koroze za poslední tři roky velmi pokročila. Někde je starý plech už tenký jako papír. Byl nejvyšší čas se do rekonstrukce pustit, shodují se řemeslníci i památkáři.

A tak ve spolupráci s památkáři a stavební firmou začínáme dělat potřebné kroky k tomu, abychom v roce 2024 rekonstrukci střechy dokončili. A budeme velmi vděční každému, kdo nám v tom příští rok zase pomůže. Každá částka, která přijde na účet sboru s poznámkou „oprava střechy“ vždy potěší a dodá nám tolik potřebnou energii do různých dalších postupných kroků. Vlastně nehraje ani tak velkou roli, jak je částka vysoká, ale to, že si někdo všiml, někdo další se rozhodl přidat pomocnou ruku k dílu...

Srdečně vás zveme

na **Tříkrálový koncert**

vokálního kvarteta ZEVL

evangelický kostel v Borovnici

sobota 6. 1. 2024 v 16.00 hodin

Bohoslužby o svátcích

- 24. 12. v 9.30** **Daňkovice – toleranční modlitebna,**
bohoslužba s dětskou vánoční hrou.
- 24. 12. v 11.00** **Borovnice – kostel,**
bohoslužba s dětskou vánoční hrou.
- Do svých domovů si budete moci odnést **Betlémské světlo.**
- 24. 12. v 15.30** **Sněžné – kostel,**
bohoslužba s dětskou vánoční hrou.
- 25. 12. v 8.15** **Křižánky,** Boží hod vánoční,
bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
- 25. 12. v 9.30** **Sněžné – kostel,** Boží hod vánoční,
bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
- 25. 12. v 9.30** **Daňkovice,** Boží hod vánoční,
bohoslužby s Večeří Páně, Jan Mamula
- 31.12. v 9.30** **Borovnice,** Martina Kadlecová a Pavel Hanych
společná bohoslužba pro sbory Daňkovice, Sněžné
a Telecí
- 1.1. v 10.00** **Telecí,** Nový rok, Pavel Hanych, společná bohoslužba
pro sbory Telecí, Daňkovice a Sněžné

**Děkujeme za vaši podporu,
pomoc a modlitby.**

**Přejeme pokojné prožití vánočních
svátků a dobrý nový rok 2024.**

Vaše staršovstvo

Neváhejte nás kontaktovat, pokud byste
si přáli návštěvu nebo službu

farářky Martiny Kadlecové

telefon: 736 685 472

e-mail: martina.kadlecova@evangnet.cz

nebo **kurátora Pavla Konvalinky**

telefon: 724 113 430, 566 664 366

e-mail: konvalinka.pavel@seznam.cz

Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03

e-mail: snezne@evangnet.cz

web: <https://snezne.evangnet.cz>

číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec